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        222284848484محضر الجلسة رقم محضر الجلسة رقم محضر الجلسة رقم محضر الجلسة رقم 

  )2012 برفمنو  13  (1433 ذو الح"ة 28 الثلا4ء: التاريخالتاريخالتاريخالتاريخ
  . لساEرئDس ل الخامسالخليفة  ،عبد الرحمان ٔ�شن الس:يد المس�شار: الرئاسةالرئاسةالرئاسةالرئاسة
واQقHقة  السادسة الساPة ، ابتداء مندقHقة اLٕدى وعشرون: التوقHتالتوقHتالتوقHتالتوقHت

  . الثانية عشرة مساء
  :اQراسة والتصويت Pلى النصوص ال�شريعية التالية ::::Tدول اSٔعمالTدول اSٔعمالTدول اSٔعمالTدول اSٔعمال

يقضي Ldٕداث المكaب الوطني للاس�شارة  58.12مشروع قانون رقم  -
  الفلاحHة؛

حHة يتعلق dلإنتاج البيولوi jلمنتوTات الفلا 39.12مشروع قانون رقم  -
 والمائية؛

يتعلق بتصفHة ميزانية الس:نة المالية لس:نة  37.12مشروع قانون رقم  -
2009.  

--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------    

        ::::ن ٔ�شن، رئDس الجلسةن ٔ�شن، رئDس الجلسةن ٔ�شن، رئDس الجلسةن ٔ�شن، رئDس الجلسةالمس�شار الس:يد عبد الرحماالمس�شار الس:يد عبد الرحماالمس�شار الس:يد عبد الرحماالمس�شار الس:يد عبد الرحما
  .uسم الله الرحمن الرحيم، والصلاة والسلام Pلى مولاp رسول الله

  الس:يد الوز�ر،
  المس�شارون المحترمون، السادة

 :يخصص اEلس هذه الجلسة ziراسة والتصويت Pلى المشاريع التالية
يقضي Ldٕداث المكaب الوطني للاس�شارة  58.12مشروع قانون رقم   - 1

  الفلاحHة؛
يتعلق dلإنتاج البيولوi jلمنتوTات  39.12مشروع قانون رقم   - 2

 الفلاحHة والمائية؛
علق بتصفHة ميزانية الس:نة المالية لس:نة يت 37.12مشروع قانون رقم   - 3

2009. 
و�س:تهل هذه الجلسة Qdراسة والتصويت Pلى مشروع قانون رقم 

ا�ي يقضي Ldٕداث المكaب الوطني للاس�شارة الفلاحHة  58.12
ا�ي يتعلق dلإنتاج البيولوi jلمنتوTات  39.12ومشروع قانون 

المشروPين دفعة واLدة، تفضلوا الفلاحHة والمائية والكلمة iلحكومة لتقديم 
 .الس:يد الوز�ر

ق�ل ٔ�ن ٔ�عطيكم الكلمة، الس:يد الوز�ر، هناك نقطة نظام، تفضلوا السي 
  .اSٔس:تاذ

        ::::المس�شار الس:يد محمد رماشالمس�شار الس:يد محمد رماشالمس�شار الس:يد محمد رماشالمس�شار الس:يد محمد رماش
  الس:يد الرئDس المحترم،

نظرا Sٔننا، كمجموPة �تحاد الوطني iلشغل dلمغرب، لم نتوصل ب�ئ 

شريعية، ولم نتوصل dلتقر�ر، وهذا يؤكد مشروع قانون في هذه الجلسة ال� 
ما تفضل به م¦سق اEموPة iلمعاpة التي نعا¤يها في إطار ا¢تهمDش الممنهج، 

  . �كل موضوعية
و�»، الس:يد الرئDس، نظرا لهذه الوضعية التي نعDشها كمجموPة 
�تحاد الوطني iلشغل dلمغرب، ونظرا لكل القضا¬ المرتبطة بنا في إطار 

. لنا دور ولنا فاPلية لا تخفى �كل موضوعية -كمجموPة  -اء، Pلما ٔ�ننا اSٔد
نظرا لهذا �عتبارات وفي ٔ�فق إصلاح �خaلالات التي تحدث عنها اSٔخ 
م¦سق اEموPة ونظرا لك³ير من القضا¬ التي نعا¤يها، في ٔ�فق هذا الإصلاح، 

�خaلالات نعلن في هذه الجلسة ا�س¶ابنا، Pلى ٔ�ساس ٔ�ن تعالج هاته 
  . قريبا إن شاء الله

  .وشكرا

        ::::الس:يد رئDس الجلسةالس:يد رئDس الجلسةالس:يد رئDس الجلسةالس:يد رئDس الجلسة
شكرا iلس:يد المس�شار، مع ٔ�ننا التقطنا، ·رئاسة لهذه الجلسة، 
ملاحظا«كم بخصوص هذا اSٔمر، وس�نٔق¹، وهذا وPد Pلى ٔ�نني س�نٔق¹ إلى 

  .شكرا. المكaب لتدارسه uشكل ٔ�كثر Tدية من ذي ق�ل، والسلام
وز�ر لإلقاء كلمة الحكومة بخصوص المشروPين ٔ�عطي الكلمة iلس:يد ال

  .معا

نيابة عن الس:يد وز�ر نيابة عن الس:يد وز�ر نيابة عن الس:يد وز�ر نيابة عن الس:يد وز�ر ((((الس:يد عبد الصمد قHوح، وز�ر الصناPة التقليدية الس:يد عبد الصمد قHوح، وز�ر الصناPة التقليدية الس:يد عبد الصمد قHوح، وز�ر الصناPة التقليدية الس:يد عبد الصمد قHوح، وز�ر الصناPة التقليدية 
        ::::))))الفلاLة والصيد البحريالفلاLة والصيد البحريالفلاLة والصيد البحريالفلاLة والصيد البحري

  .شكرا الس:يد الرئDس
  الس:يد الوز�ر،

  السادة المس�شارون المحترمون،
 ٔ�ن نيابة عن زمHلي، الس:يد وز�ر الفلاLة والصيد البحري، ¿شرفني 

المتعلقين  58.12ورقم  39.12ٔ�تقدم بين ٔ�يد�كم لتقديم مشروعي قانون رقم 
اSٔول dلإنتاج البيولوi jلمنتوTات الفلاحHة والمائية، والثاني يقضي 

إذن إذا لم «روا مانعا، الس:يد . Ldٕداث المكaب الوطني للاس�شارة الفلاحHة
  .الرئDس، وكما تفضلتم به، سوف ٔ�قدم المشروPين معا

  لس:يد الرئDس،ا
  الس:يد الوز�ر،

  السادة المس�شارون المحترمون،
المشروع اSٔول يتعلق dلإنتاج البيولوi jلمنتوTات الفلاحHة والمائية، 
و�رمي إلى وضع إطار قانوني يمكن من «نمية المنتوTات البيولوجHة 
لاس:تغلال الفرص المتاLة Pلى الصعيد�ن الوطني والخارj، فهذا ا¢نمط من 

ينه uشكل ثم تاج يمكÊه ٔ�ن ¿شكل فرصة Éمة لتوزيع وتنويع الإنتاج و« الإن 
 ،jن يلعب دورا فعالا في التنمية المس:تدامة والتنوع البيولو��فضل، ؤٔ
فالإنتاج البيولوj عرف Ìلال الس:نوات اÌSٔيرة تطورا Éما ن�H"ة iلطلب 

 Íمؤه pن العديد من المناطق ببلاد�لهذا النوع المتزايد iلمس:تهلكين، كما ٔ
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من الإنتاج، وذ» بفضل تنوع التربة والمناخ والمهارات المك�س:بة Qى 
  . المنت"ين

لكن في غياب إطار قانوني ملائم يبقى اس:تغلال هذه المؤهلات 
وهوامش التطور المتاLة Tد محدودة، �ا ي�تئ مشروع هذا القانون لي¶دد 

كذا التزامات الفاPلين شروط إنتاج وتهيÓ وÒسويق المنتوTات البيولوجHة و 
في هذا القطاع، الشيء ا�ي س:يمكن بلادp من التوفر Pلى إطار قانوني 
مماثل لقوانين ٔ�هم شركائنا في هذا اEال، مما سDسمح ب�Êويع العرض المغربي 

 .من المنتوTات الفلاحHة البيولوجHة والرفع من قدراتنا التصد�رية
هو يقضي Ldٕداث المكaب ٔ�ما المشروع الثاني، الس:يد الرئDس، ف 

هذا المشروع ا�ي يندرج في إطار توصيات . الوطني للاس�شارة الفلاحHة
وتوâات الإستراتيجية الجديدة للإرشاد الفلاá، المعتمدة في إطار تنفHذ 

، و«رمي هذه الإستراتيجية إلى تطو�ر وعصرنة "المغرب اSٔخضر"مخطط 
تكو�ن ونقل التكÊولوجHا لفائدة مجالات الإرشاد و�س�شارة الفلاحHة وال 

áلين في القطاع الفلاPمختلف الفا.  
ويتطلب تفعيل هذه �ستراتيجية القHام dٕصلاح عميق iلنظام الحالي 
للإرشاد الفلاá ومصالح الوزرة المكلفة بهذه المهام، �ا يتوé من اLٕداث 

ياكل المكaب الوطني للاس�شارة الفلاحHة ا�ي س:ي¶ل محل المصالح واله 
التي تتكلف Lاليا dلإرشاد الفلاá إعطاء نفس Tديد Eالات الإرشاد 
و�س�شارة الفلاحHة Pبر موا·بة الفلاLين وتنظíتهم في مختلف مHاد�ن 
الإنتاج والتثمين وال�سويق والتدبير �قaصادي والمالي للاس:تغلاليات 

  .الفلاحHة
السادة المس�شارون واسمحوا لي، الس:يد الرئDس المحترم، الس:يدات و 

المحترمون، ٔ�ن ٔ�غتنم هذه المناس:بة Sٔتقدم بخالص شكري Sٔعضاء لجنة 
Pلى تجاوبهم مع ٔ�هداف  - رئDسا ؤ�عضاء  - الفلاLة والشؤون �قaصادية 

ومرامي هذ�ن المشروPين واقتراLاتهم البناءة التي ساهمت في إغنائهما 
  .Sٔمر داÌل هذه اiلجنةواôٕرائهما، راجHا ٔ�ن ينال رضاكم كما كان Pليه ا

  .والسلام Pليكم ورحمة الله

        ::::الس:يد رئDس الجلسةالس:يد رئDس الجلسةالس:يد رئDس الجلسةالس:يد رئDس الجلسة
الكلمة لمقرر لجنة الفلاLة والشؤون �قaصادية . شكرا iلس:يد الوز�ر
õلجنة حوi؟تم توزيع هذا التقر�ر.. لتقديم تقر�ر ا  

إذن ن¦aقل م�اشرة لفaح dب المناقشة حول المشروPين معا إن رغب 
�Lد السادة المس� ٔ ÍÌاقشة المشروع، ومن رغب في تقديم مداÊشار�ن في م

  .مÊاقش:ته iلرئاسة فليتفضل، تفضلوا
إذن اiلي عنده مداÍÌ ابغى يدفعها رٔ�فة dلسادة المس�شار�ن ا��ن 

  .ت�خٔروا إلى هذه الساPة، يتفضل يجيب المداÍÌ د¬لو
إذن عن فرق اùSٔلبية، مداÍÌ عن فرق اùSٔلبية، تفضل اSٔس:تاذ 

عن الفريق . وعن فرق المعارضة؟ ما كاي¦ش، تفضلوا. شكرا. نلحس

  .الفدرالي
 58.12ن¦aقل إذن م�اشرة إلى التصويت Pلى مواد مشروع القانون رقم 

 19يقضي Ldٕداث المكaب الوطني للاس�شارة الفلاحHة، وPدد مواده 
  :مادة

  :كما Pد¢تها اiلجنة 1المادة رقم 
  رض، ولا ممتنع؛الإجماع، طبعا لا معا: الموافقون

  الإجماع؛: كما Pد¢تها اiلجنة كذ» 2المادة 
  الإجماع؛: لم تعدل طبعا 3المادة 
  الإجماع؛: 4المادة 
  الإجماع؛: 5المادة 
  الإجماع؛: 6المادة 
  الإجماع؛: 7المادة 
  .كلها إجماع، ٔ�عتقد 19حتى المادة  8المادة 

  :إذن ٔ�عرض مشروع القانون �رمaه iلتصويت
  .الإجماع: الموافقون

يقضي  58.12إذن وافق مجلس المس�شار�ن Pلى مشروع قانون رقم 
  .Ldٕداث المكaب الوطني للاس�³ارة الفلاحHة dلإجماع
يتعلق dلإنتاج  39.12ون¦aقل iلتصويت Pلى مواد المشروع  قانون رقم 
  :مادة 34البيولوi jلمنتوTات الفلاحHة والمائية، وPدد مواده 

  . الإجماع: iلتصويت ٔ�عرض المادة اSٔولى
  .فيها إجماع 34إلى المادة رقم  1إذن من المادة رقم 

  .حصل uش�نٔه إجماع: ؤ�عرض ٔ�Ìيرا مشروع القانون �رمaه iلتصويت
يتعلق  39.12إذن وافق مجلس المس�شار�ن Pلى مشروع قانون رقم  

  .dلإنتاج البيولوi jلمنتوTات الفلاحHة والمائية dلإجماع
يتعلق بتصفHة  37.12والتصويت Pلى مشروع قانون رقم  ن¦aقل ziراسة

الكلمة iلحكومة لتقديم المشروع، تفضلوا، . 2009ميزانية الس:نة المالية 
  .الس:يد الوز�ر، لتقديم المشروع د¬لكم

الإدر¿سي، الوز�ر المنتدب Qى وز�ر �قaصاد الإدر¿سي، الوز�ر المنتدب Qى وز�ر �قaصاد الإدر¿سي، الوز�ر المنتدب Qى وز�ر �قaصاد الإدر¿سي، الوز�ر المنتدب Qى وز�ر �قaصاد     زميزميزميزمياSٔ اSٔ اSٔ اSٔ     ادر¿سادر¿سادر¿سادر¿سالس:يد الس:يد الس:يد الس:يد 
        ::::dلميزانيةdلميزانيةdلميزانيةdلميزانية    والمالية، المكلفوالمالية، المكلفوالمالية، المكلفوالمالية، المكلف

  .حمن الرحيمuسم الله الر 
  شكرا الس:يد الرئDس المحترم،

  السادة المس�شارون المحترمون،
 2009¿شرفني ٔ�ن ٔ�قدم بين ٔ�يد�كم مشروع قانون التصفHة iلس:نة المالية 

بعد ٔ�ن تم التصويت Pليه من طرف لجنة المالية والتجهيزات والتخطيط 
ويندرج هذا المشروع ضمن . 2012غشت  9والتنمية الجهوية بتاريخ 

هودات الحكومة ل�سريع وتيرة اPٕداد وتقديم قوانين التصفHة وإغنائها مج 
dلمعطيات الضرورية، سعيا منها لتقوية دور البرلمان في مÊاقشة قوانين المالية 
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و«كر¿س المكانة المتميزة التي خصه بها اQس:تور وتفعيل ما Tاء به من م�ادئ 
«رس:يخ ثقافة ربط المسؤولية قوية في مجال الحكامة الجيدة وتعز�ز الشفافHة و 

  .dلمحاس:بة
ومما لاشك فHه ٔ�ن إصلاح القانون التنظيمي لقانون المالية ا�ي نقترح 
Pليكم �ش:تغال Pليه في إطار لجنة مشتركة وفق نفس المقاربة التي 
ا¤تهجناها مع مجلس النواب، سDشكل مÊاس:بة لتقوية دور قوانين التصفHة 

  .كانة Éمة في مجال تقHيم الس:ياسات العمومHةوإغناء مضامHنها وتبو�ئها م
وكمنطلق لتكر¿س مضامين هذا الإصلاح الهام، و¤زولا عند رغبة 
الس:يدات والسادة المس�شار�ن المحترمين، فقد ٔ�Pدت الحكومة تقر�را 

 2009مفصلا، يعد الثاني من نوPه حول تنفHذ ميزانية الس:نة المالية لـــ 
يتضمن عرضا Sٔهم المنجزات �رسم ) وقرةكان تم عرضه Pلى اiلجنة الم(

المشاريع والبرامج الملتزم بها في إطار الس:ياسات القطاعية واSٔوراش الكبرى 
هذا هو . وكذا �سب إنجاز �ع
دات المرصدة لهذه المشاريع والبرامج

التقر�ر ا�ي تم عرضه Pلى لجنة المالية والتجهيزات والتخطيط والتنمية 
  .الجهوية
  الرئDس،الس:يد 

  الس:يدات والسادة المس�شارون المحترمون،
يثت هذا المشروع المعروض Pلى ٔ�نظاركم النتائج ا¢نهائية لتنفHذ قانون 

  :Pلى المس:تو¬ت الثلاث 2009المالية �رسم س:نة 

 مس:توى الميزانية العامة؛ -

 مس:توى الحساdت الخصوصية iلخزينة؛ -

- Íو� المسيرة بصورة مس:تقQمرافق ا.  
  :ت هذه النتائج كما يليوقد Tاء

�ي  -فعلى مس:توى الميزانية العامة، Lدد مشروع القانون المذ·ور ٔ
�رسم  2009م�لغ �ع
دات ا¢نهائية iلس:نة المالية  -  2009قانون التصفHة 

مليار درهم، وبلغت النفقات المنجزة عند نهاية  151نفقات ال�س:يير في 
مليار  74,03(نفقات الموظفين مليار درهم، تتوزع ما بين  143,84الس:نة 

، )مليار درهم 26,31(ونفقات المعدات والنفقات ا�تلفة ) درهم
 ).مليار درهم 43,50(والتحملات المشتركة 

مليار  59,66ٔ�ما �ع
دات ا¢نهائية �رسم نفقات �س��ر، فقد بلغت 
مليار درهم، يتوزع ما بين القطاPات  44,25درهم، اس:تعمل منها م�لغ 

مليار  11,86(والتحملات المشتركة ) مليار درهم 32,39بحصة (الوزارية 
  ).درهم

 56,27وبخصوص النفقات المتعلقة �Qdن العمومي، فقد تم إنفاق م�لغ 
 - يعني الرد د¬ل ٔ�صل ا�Qن -مليار درهم، يتوزع ما بين �س:تهلاكات 

  .ولاتمليار درهم �رسم الفوائد والعم 16,68و) مليار درهم 39,59(
�ما فí يخص الموارد، فقد بلغت تقد�رات الميزانية العامة iلس:نة المالية ٔ

، 184,96مليار درهم، وقد تم تحصيل ما مجموPه  240,60ما قدره  2009
�ي شكلت منها الموارد العادية �س:بة ٔ91,33% Íمن مجموع الموارد المحص.  

لنفقات المنجزة وفí يتعلق dلحساdت الخصوصية iلخزينة، فقد بلغت ا
  .مليار درهم 62,89مليار درهم، وتم تحصيل  51,93ما مجموPه 

وبخصوص مرافق اQو� المسيرة بصورة مس:تقÍ، فقد بلغت 
�رسم نفقات �س:تغلال ما مجموPه  �2009ع
دات ا¢نهائية iلس:نة المالية 

مليار درهم، وبلغت التقد�رات  1,58مليار درهم، اس:تعمل منها  2,60
مليار درهم، وقد تم  3,21نهائية لموارد �س:تغلال لهذه المرافق ما قدره ا¢

  .مليار درهم 3,78تحصيل 
وdلمقابل وإجمالا، سجلت الميزانية العامة ز¬دة iلتكاليف Pلى الموارد 

مليار درهم، إذن هذا هو العجز المس"ل نهائيا �رسم الس:نة  59,41قدرها 
لخصوصية iلخزينة ز¬دة iلموارد Pلى ، وعرفت الحساdت ا2009المالية 

مليار درهم، هذا الفائض ا�ي حقق �رسم  10,97التكاليف Lددت في 
الحساdت الخصوصية iلخزينة، وسجلت مرافق اQو� المسيرة بصورة 

  .مليار درهم 2,78مس:تقÍ ز¬دة iلموارد Pلى التكاليف قدرها 
كاليف Pلى الموارد هذا، وقد نتج عن تنفHذ قانون المالية ز¬دة iلت

مليار درهم،  45,66في  L2009ددها مشروع قانون التصفHة لس:نة 
�كل مكوpته  2009وdلتالي يعتبر الحساب الختامي لمشروع قانون المالية 

الميزانية العامة، الحساdت الخصوصية iلخزينة ومرافق اQو� المسيرة (
Íهممليار در 45,66يحدد حجم العجز في ) بصورة مس:تق.  

وفي اÌSٔير، نؤكد لكم، السادة المس�شارون المحترمون، من Tديد 
حرص الحكومة Pلى Òسريع وتيرة اPٕداد قوانين التصفHة وإغنائها dلمعطيات 
الكفÍH بتطو�ر المس:توى النقاش حول هذه القوانين وجعلها مÊاس:بة س:نوية 

مة ¿س:تطيع من Ìلالها مجلسكم الموقر الإطلاع Pلى حصيÍ عمل الحكو 
وفي هذا الإطار، ٔ�Ìبركم ٔ�ن مصالح الوزارة سوف ت¦ته�ي قريبا . وتقHيم ٔ�دائها

Ìلال هذا اSٔس:بوع  2010من ٔ�شغال اPٕداد مشروع قانون التصفHة لس:نة 
قصد تقديمه قريبا Eلسكم الموقر ق�ل نهاية هذه الس:نة، اLتراما ل�Tٓال 

  .اQس:تورية المنصوص Pليها
اPٕداد مشروع قانون التصفHة لس:نة  كما انطلقت مصالح الوزارة في

في ٔ�فق تقديمه Eلسكم الموقر في غضون الشهور اSٔولى من س:نة  2011
، وdلتالي نتدار·و هاذ الت�خٔر اiلي كا�ن واiلي إن شاء الله الرحمن 2013

، س¦Êطلق في 2009الرحيم بمصادقaكم Pلى مشروع قانون التصفHة لس:نة 
في اSٔشهر اSٔولى لـــــ  2011و 2010نقاش مشروع قانون التصفHة لس:نة 

  .إن شاء الله الرحمن الرحيم 2013
 .وشكرا لكم الس:يد الرئDس والسادة المس�شارون المحترمون

        ::::الس:يد رئDس الجلسةالس:يد رئDس الجلسةالس:يد رئDس الجلسةالس:يد رئDس الجلسة
و¤ريد مÊكم ٔ�ن تتر·وا لنا �س ة قصد . شكرا لكم الس:يد الوز�ر
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  . اس:ت¦ساخها وتعميم الفائدة iلسادة المس�شار�ن
اiلجنة إذا كان هناك داع لتقديم التقر�ر، ثم ن¦aقل إلى ن¦aقل إلى مقرر 

المناقشة، وإذا رٔ�يتم ٔ�نه س:نقدم مداÌلاتنا كتابة فس:نمر م�اشرة إلى عرض 
  :Pلى العشرة iلمشروع iلتصويت

  إجماع؛ : المادة اSٔولى
  . الإجماع: 10إلى المادة  1إذن من المادة رقم 

  .ماعالإج: س�عٔرض مشروع القانون �رمaه iلتصويت
يتعلق  37.12إذن وافق مجلس المس�شار�ن Pلى مشروع قانون رقم 

dلإجماع، وبهذا س:نكون قد ٔ�نهينا  2009بتصفHة ميزانية الس:نة المالية لس:نة 
�شغال Tلس�Êا هذهٔ .  

  .ورفعت الجلسةورفعت الجلسةورفعت الجلسةورفعت الجلسة

********************        
        مداÌلات الفرق النيابية، المسلمة لرئاسة الجلسةمداÌلات الفرق النيابية، المسلمة لرئاسة الجلسةمداÌلات الفرق النيابية، المسلمة لرئاسة الجلسةمداÌلات الفرق النيابية، المسلمة لرئاسة الجلسة: : : : مممم####لحلحلحلحــــــــقققق

���� والمعا والمعا والمعا والمعاصرصرصرصرة بخصوص مشروع القانون رقم ة بخصوص مشروع القانون رقم ة بخصوص مشروع القانون رقم ة بخصوص مشروع القانون رقم مداÍÌ فريق اSٔصامداÍÌ فريق اSٔصامداÍÌ فريق اSٔصامداÍÌ فريق اSٔصا    ::::IIIIالملحق الملحق الملحق الملحق 
        يقضي Ldٕداث المكaب الوطني للاس�شارة الفلاحHةيقضي Ldٕداث المكaب الوطني للاس�شارة الفلاحHةيقضي Ldٕداث المكaب الوطني للاس�شارة الفلاحHةيقضي Ldٕداث المكaب الوطني للاس�شارة الفلاحHة    58.1258.1258.1258.12

        الس:يد الرئDس المحترم، 
  الس:يد الوز�ر المحترم، 

  الس:يدات والسادة المس�شارون المحترمون،
¿شرفني ٔ�ن ٔ�تدÌل dسم فريق اSٔصا� والمعاصرة بخصوص اQراسة 

القاضي Ldٕداث المكaب الوطني  58.12قم والتصويت Pلى مشروع قانون ر
  . للاس�شارة الفلاحHة

  س:يدي الرئDس، 
لطالما pدى الفلاحون والمهتمون dلقطاع الفلاá ب�ٔهمية اQراسات 
و�س�شارات الفلاحHة dعتبارها ٔ�داة فعا� لتثمين المنتوج الفلاá وتطو�ره 

ت التي تطر'ا وجع¹ قادرا Pلى مسا�رة المس:ت"دات وتجاوز الإ·راها
الظروف المناخHة وكذا المنافسة الشرسة iلمنتوTات الوطنية من ق�ل 

  . مجموPة من اQول التي تتقاسم معنا نفس الظروف المناخHة
وهكذا، يمكن Òشخيص واقع قطاعنا الفلاá في مجال �س�شارة 
الفلاحHة كقطاع يعاني من ضعف الت�طٔير نظرا لقÍ المؤطر�ن من âة 

ت¦س:يق بين القطاPين العام والخاص، فضلا عن Pدم نجاPة وضعف ال 
áصلا ا�صصة للإرشاد الفلا�ٔ Íالإمكانيات المالية الضئي .  

فاس:تحضارا لما س:بق، س:يدي الرئDس، ووعيا مÊا في فريق اSٔصا� 
 ةـــــوالمعاصرة ب�ٔهمية هذا المشروع القانون ا�ي من ش�نٔه ٔ�ن يبلور مÊظوم

ؤ�دوار �س�شارة الفلاحHة، فإننا س:نصوت dلإيجاب  وتصورا Tديدا لمهنة
لصالح هذا المشروع، كما س:بق لنا ؤ�ن صوتنا Pليه Ìلال مرÍL المناقشة 

 . داÌل لجنة الفلاLة والشؤون �قaصادية
  

مداÍÌ فريق اSٔصامداÍÌ فريق اSٔصامداÍÌ فريق اSٔصامداÍÌ فريق اSٔصا���� والمعا والمعا والمعا والمعاصرصرصرصرة بخصوص مشروع القانون رقم ة بخصوص مشروع القانون رقم ة بخصوص مشروع القانون رقم ة بخصوص مشروع القانون رقم : : : : IIIIIIIIالملحق الملحق الملحق الملحق 
        ....تاج البيولوi jلمنتوTات الفلاحHة والمائيةتاج البيولوi jلمنتوTات الفلاحHة والمائيةتاج البيولوi jلمنتوTات الفلاحHة والمائيةتاج البيولوi jلمنتوTات الفلاحHة والمائيةالمتعلق dلإن المتعلق dلإن المتعلق dلإن المتعلق dلإن     39.1239.1239.1239.12

  الس:يد الرئDس المحترم، 
  الس:يد الوز�ر المحترم، 

  الس:يدات والسادة المس�شارون المحترمون،
¿شرفني ٔ�ن ٔ�تدÌل، dسم فريق اSٔصا� والمعاصرة، في إطار مÊاقشة 

المتعلق dلإنتاج البيولوi jلمنتوTات الفلاحHة  39.12مشروع قانون رقم 
  . المائيةو 

  الس:يد الرئDس، 
لعل من ٔ�هم ركا(ز المنظومات الغذائية المعاصرة، وÌاصة في اSٔقطار 
المتقدمة، العودة إلى اSٔنظمة الغذائية البيولوجHة التي تaعد قدر الإمكان عن 
المواد الكيميائية واSٔسمدة المعدنية، Ìاصة بعد ٔ�ن ٔ�ثب�ت مجموPة من 

ير في تنامي وان�شار العديد من اSٔمراض اQراسات واSٔبحاث دورها الك�
  . والمضاعفات الجانHة

فا�س"اما مع هذا التصور، واس:تحضارا iلمؤهلات الطبيعية لبلادp في 
هذا اEال، نظرا لما «زخر به من تنوع في مجالي التربية والمناخ وكذا dلنظر 

اج البيولوj، لما راكمته التجربة المغربية من ممارسات فلاحHة في مجال الإنت
فقد ٔ�ضحى من اللازم وضع إطار قانوني ينظم ويحدد ما المقصود dلمنتوج 
البيولوj، وذ» في تناغم وتناسق +م مع قوانين الشركاء �قaصاديين 

  . iلمغرب بهدف «ثمين مÊتوTاتنا وضمان ولوâا لٔ�سواق اQولية
�ن اع
د من âة ٔ�خرى، فإننا، في فريق اSٔصا� والمعاصرة، نظن ٔ

إجراء من هذا الق�يل ¿ساهم لا محا� في تحسين دÌل المنت"ين وكذا الحفاظ 
Pلى البD.ة والتنوع البيولوj وتحقHق ٔ�هداف الميثاق الوطني iلبD.ة، ومن 
تم التفعيل اSٔم³ل iلمخطط اSٔخضر ا�ي راهنت Pليه بلادp كقاطرة 

به وكل ا�Sٔشطة  للإقلاع Edال الفلاá وكذا الصناPات المرتبطة
  .التحويلية التي تدور في فلكه

  الس:يد الرئDس، 
إيماp مÊا، في فريق اSٔصا� والمعاصرة، ب�همٔية هذا المشروع وراهنaDه، 

  .فإننا س:نصوت Pليه dلإيجاب
********************        

        ::::فرق اùSٔلبية لمناقشة مشاريع القوانين التاليةفرق اùSٔلبية لمناقشة مشاريع القوانين التاليةفرق اùSٔلبية لمناقشة مشاريع القوانين التاليةفرق اùSٔلبية لمناقشة مشاريع القوانين التالية    مداÍÌمداÍÌمداÍÌمداIIIIIIIIIIII::::    ÍÌالملحق الملحق الملحق الملحق 
dلإنتاج البيولوi jلمنتوTات dلإنتاج البيولوi jلمنتوTات dلإنتاج البيولوi jلمنتوTات dلإنتاج البيولوi jلمنتوTات     يتعلقيتعلقيتعلقيتعلق    39.1239.1239.1239.12مشروع قانون رقم مشروع قانون رقم مشروع قانون رقم مشروع قانون رقم  -

    الفلاحHة والمائية؛الفلاحHة والمائية؛الفلاحHة والمائية؛الفلاحHة والمائية؛
يقضي Ldٕداث المكaب الوطني يقضي Ldٕداث المكaب الوطني يقضي Ldٕداث المكaب الوطني يقضي Ldٕداث المكaب الوطني     58.1258.1258.1258.12مشروع قانون رقم مشروع قانون رقم مشروع قانون رقم مشروع قانون رقم  -

 ....للاس�شارة الفلاحHةللاس�شارة الفلاحHةللاس�شارة الفلاحHةللاس�شارة الفلاحHة

¿شرفني ٔ�ن ٔ�تدÌل اليوم dسم فرق اùSٔلبية في إطار مÊاقشة مشاريع 
القوانين المعروضة Pلى ٔ�نظار مجلس:نا الموقر، والمتعلقة بمشروع قانون رقم 
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39.12  u ة والمائية ومشروعHات الفلاحTلمنتوi jش�نٔ الإنتاج البيولو
القاضي Ldٕداث المكaب الوطني للاس�شارة الفلاحHة،  58.12قانون رقم 

والتي تندرج في إطار الجهود المبذو� من ٔ�Tل �رتقاء dلمنظومة الفلاحHة 
  .وجعلها قادرة Pلى �س:ت"ابة لمتطلبات الإصلاح الم¦شود

فHه، الس:يد الرئDس، ٔ�ن المشروPين قد اس:ت�ôٔرا dه
م ومما لا شك 
·بير من طرف كافة الفرق واEموPات البرلمانية Eلس:نا الموقر، Sٔهميتهما في 

من ٔ�Tل تطو�ر " المغرب اSٔخضر"تعز�ز و«ثمين الفرص التي يوفرها مخطط 
  .الفلاLة المغربية

للاس�شارة  �ك�سي مشروع القانون المتعلق Ldٕداث المكaب الوطني
الفلاحHة ٔ�همية dلغة اعتبارا ziور �ستراتيجي ا�ي س:يضطلع به المكaب 
في مجال تطو�ر البحث والتكو�ن و�س�شارة في اEال الزراعي، وdلتالي 
تهيئة الوسائل الكفdٕ ÍHبداع وإيجاد ٔ�صناف زراعية بديÒ Íس:تجيب 

يتلاءم و�ضطراdت التي  iلمنافسة العالمية التي ¿شهدها هذا القطاع، وبما
  .تعرفها الظرفHة المناخHة

وحري بنا، الس:يد الرئDس، ٔ�ن �شير في هذا الإطار إلى ٔ�ن مضامين 
لحد اSنٓ، والتي عملت " المغرب اSٔخضر"البرامج المعتمدة في إطار مخطط 

Pلى «ثمين Pلاقة الفلاح بمراكز اSٔشغال س:تمكن المكaب من �ضطلاع 
مس:توى الموا·بة المحلية والتنويع، Ìاصة مع اQينامHة  ب�دٔوار فعا� Pلى

الجديدة والم�سارPة التي Òشهدها الفلاLة المغربية، وهو ما ¿س:تلزم من 
المتدÌلين في القطاع توفير الإمكانيات اللازمة iلمكaب التي س:تمكÊه من 

  :تحقHق اSٔهداف المتوÌاة من وراء اLٕداثه من ق�يل
-  Eيات الحديثة للاس:تفادة من التقدم إ�شاء مراكز التكو�ن اÊلتقd هزة

لت¦س:يق   والتطورات التي ¿شهدها هذا الميدان Pلى الصعيد العالمي؛
بين العاملين في القطاع الفلاá والغرف الفلاحHة ومؤسسات البحث 

 .والتكو�ن الجامعية من Ìلال Ìلق اتفاقHات تعاون وشراكة
شروع الهام، سواء Pلى ولابد من الت�ٔ·يد Pلى ٔ�ن هندسة هذا الم 

مس:توى اSٔهداف الكبرى المتوÌاة من ورائه وùيرها من اSٔسس 
والمقaضيات الهامة المنصوص Pليها في مضمونه، تجعلنا مطمئنين اليوم، 
لكون بلادp هي بصدد �جتهاد المتواصل لتطو�ر الترسانة القانونية 

بير في اEهود وال�شريعية الكفÍH بجعل القطاع الفلاá ¿ساهم uشكل · 
  .التنموي الوطني
  الس:يد الرئDس،
  السادة الوزراء،

  إخواني المس�شار�ن،
�ما فí يتعلق dلمشروع الثاني، وا�ي �روم Sٔdساس Òشجيع و«ثمين ٔ
المنتوج البيولوi jلمنتوTات الفلاحHة والمائية وعملية قطف وجمع 

من Ìلال تحسين دÌل اSٔصناف البرية وكذا المساهمة في التنمية المس:تدامة 

المنت"ين والمهتمين لهذا ا¢نمط من الإنتاج، إضافة إلى حماية البD.ة والتنوع 
jالبيولو. 

فاسمحوا لي dلتذكير في هذا الإطار إلى ٔ�ن المغرب هو من ٔ�وائل 
البzان الإفريقHة التي ٔ�طلق فيها المزارعون مÊذ بداية القرن الماضي �رامج 

جعل إق�ال المغاربة Pلى المنتوTات الطبيعية ¿شهد  الإنتاج البيولوj، مما
«زايدا Éما من Ìلال تنامي اس:تهلا4هم iلمواد البيH3ة، والشاهد Pلى ذ» 
هو تعدد الفضاءات المزروPة بما هو طبيعي Ìلال العقود اÌSٔيرة، وا�ي 

هكaار  12.295مقابل  2012-2011هكaار �رسم موسم  583.000بلغ 
  .Ì2001 -2002لال موسم 

إن هذا النوع من الفلاLة كفHل dلمساهمة في التنمية المس:تدامة من 
Ìلال تحسين مداخHل المنت"ين المغاربة المهتمين �نمط �س:تهلاك 
البيولوj، مع �س:ت"ابة لطلب المس:تهP 5بر ضمان جودة ٔ�كبر 
iلمنتوTات الفلاحHة والمائية، كما يمكن ٔ�ن ¿شكل محركا ٔ�ساس:يا iلتنمية 

  :وجHة، لكن ذ» يبقى رهينا بقدرتنا PلىالتكÊول
اPٕداد و«كو�ن الكفاءات الجيدة في Pلم الزراPة، التي من ش�نهٔا  -

المساهمة في مراكمة Pائدات ٔ�Pلى من ت5 التي تحققها المنتوTات 
 التقليدية؛

تحفيز الفلاLين المهتمين dلإنتاج البيولوi jلمنت"ات الفلاحHة والمائية  -
رات و«كaلات بعيدة عن الوسطاء وكل ما õ صP Íلى التنظيم في إطا

 dقaصاد الريع، ضماi pلت ليق والنزاهة والشفافHة؛
تعميق الحوار مع كل الفاPلين المعنيين في القطاع الخاص الوطني  -

واSٔجÊبي Pلى Lد سواء Pلى �س��ر في القطاع، ضمن شروط 
لمواطنين بمن Òسعى لت�مٔين تنافس:ية سليمة والحفاظ Pلى حقوق جميع ا

 .فيهم العاملين في القطاع والمس:تهلكين
إننا في فرق اùSٔلبية نعتبر ٔ�ن تطو�ر الإنتاج البيولوi jلمنتوTات 
الفلاحHة والمائية وتجويد مÊظومة �س�شارة الفلاحHة ببلادp لا ي¦�غي ٔ�ن 
يتم بمعزل عن الإصلاح الشمولي iلمنظومة الفلاحHة، ؤ�ن ذ» يبقى رهينا 

فع من اSٔداء الفلاá ببلادp وفق مقاربة Òشار·ية «روم تجاوز سلبيات dلر 
  .الت"ارب والس:ياسات السابقة

فإن تصوي�Êا الإيجابي Pلى المشروPين هو ت�ٔ·يد Pلى انخراطنا  ،�»
اللامشروط في اEهودات المبذو� لإصلاح الفلاLة ببلادp، بتوجHه وقHادة 

�يدهرش:يدة لصاحب الجلا� نصره الله و ٔ.  
 ....والسلام Pليكم ورحمة الله تعالى و�ركاتهوالسلام Pليكم ورحمة الله تعالى و�ركاتهوالسلام Pليكم ورحمة الله تعالى و�ركاتهوالسلام Pليكم ورحمة الله تعالى و�ركاته

********************        
    39.1239.1239.1239.12مداÍÌ فرق المعارضة بخصوص مشروع قانون رقم مداÍÌ فرق المعارضة بخصوص مشروع قانون رقم مداÍÌ فرق المعارضة بخصوص مشروع قانون رقم مداÍÌ فرق المعارضة بخصوص مشروع قانون رقم     ::::IIIIVVVVالملحق الملحق الملحق الملحق 

        المتعلق dلإنتاج البيولوi jلمنتوTات الفلاحHة والمائيةالمتعلق dلإنتاج البيولوi jلمنتوTات الفلاحHة والمائيةالمتعلق dلإنتاج البيولوi jلمنتوTات الفلاحHة والمائيةالمتعلق dلإنتاج البيولوi jلمنتوTات الفلاحHة والمائية

  الس:يد الرئDس المحترم، 
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  الس:يد الوز�ر المحترم، 
  الس:يدات والسادة المس�شارون المحترمون،

 ٔ�رضة في إطار مÊاقشة مشروع قانون اق المعن ٔ�تدÌل dسم فر ¿شرفني 
  . المتعلق dلإنتاج البيولوi jلمنتوTات الفلاحHة والمائية 39.12رقم 

  الس:يد الرئDس، 
لعل من ٔ�هم ركا(ز المنظومات الغذائية المعاصرة، وÌاصة في اSٔقطار 

قدر الإمكان عن  المتقدمة العودة إلى اSٔنظمة الغذائية البيولوجHة التي تaعد
المواد الكيميائية واSٔسمدة المعدنية، Ìاصة بعد ٔ�ن ٔ�ثب�ت مجموPة من 
اQراسات واSٔبحاث دورها الك�ير في تنامي وان�شار العديد من اSٔمراض 

  . والمضاعفات الجانHة
فا�س"اما مع هذا التصور، واس:تحضارا iلمؤهلات الطبيعية لبلادp في 

به من تنوع في مجالي التربية والمناخ وكذا dلنظر لما  هذا اEال نظرا لما «زخر
راكمته التجربة المغربية من ممارسات فلاحHة في مجال الإنتاج البيولوj، فقد 
�ضحى من اللازم وضع إطار قانوني ينظم ويحدد ما المقصود dلمنتوج ٔ
البيولوj، وذ» في تناغم وتناسق +م مع قوانين الشركاء �قaصاديين 

  . مغرب بهدف «ثمين مÊتوTاتنا وضمان ولوâا لٔ�سواق اQوليةiل
من âة ٔ�خرى، فإننا في فريق اSٔصا� والمعاصرة نظن ٔ�ن اع
د إجراء 

في تحسين دÌل المنت"ين وكذا الحفاظ  -لا محا�  -من هذا الق�يل ¿ساهم 
ن Pلى البD.ة والتنوع البيولوj وتحقHق ٔ�هداف الميثاق الوطني iلبD.ة، وم

تم التفعيل اSٔم³ل iلمخطط اSٔخضر ا�ي راهنت Pليه بلادp كقاطرة 
للإقلاع Edال الفلاá وكذا الصناPات المرتبطة به وكل ا�Sٔشطة 

  .التحويلية التي تدور في فلكه
  الس:يد الرئDس، 

إيماp مÊا في فريق اSٔصا� والمعاصرة ب�همٔية هذا المشروع وراهنaDه، فإننا 
 .يجابس:نصوت Pليه dلإ 

********************        

تدÌل المس�شار الس:يد الصادق الرغيوي dتدÌل المس�شار الس:يد الصادق الرغيوي dتدÌل المس�شار الس:يد الصادق الرغيوي dتدÌل المس�شار الس:يد الصادق الرغيوي dسمسمسمسم الفريق الفHدرالي  الفريق الفHدرالي  الفريق الفHدرالي  الفريق الفHدرالي     ::::VVVVالملحق الملحق الملحق الملحق 
مشروع قانون رقم مشروع قانون رقم مشروع قانون رقم مشروع قانون رقم     iلوLدة واQيمقراطية iلوLدة واQيمقراطية iلوLدة واQيمقراطية iلوLدة واQيمقراطية بمبمبمبمناس:بة مÊاقشةناس:بة مÊاقشةناس:بة مÊاقشةناس:بة مÊاقشة

        Ldٕداث المكaب الوطني للاس�شارة الفلاحHةLdٕداث المكaب الوطني للاس�شارة الفلاحHةLdٕداث المكaب الوطني للاس�شارة الفلاحHةLdٕداث المكaب الوطني للاس�شارة الفلاحHةالمتعلق المتعلق المتعلق المتعلق     58.1258.1258.1258.12

Lدة واQيمقراطية بمناس:بة ¿شرفني ٔ�ن ٔ�تدÌل dسم الفريق الفHدرالي iلو 
المتعلق Ldٕداث المكaب الوطني  12.58مشروع قانون رقم مÊاقشة 

  .للاس�شارة الفلاحHة
ونظرا Sٔهميته  ،لقطاع الفلاLةانطلاقا من قÊاعتنا بضرورة اQعم المس:تمر 

Ìاصة ؤ�نه شكل مÊذ  سواء Pلى المس:توى �قaصادي و�ج
عي،
زال اLٕدى ٔ�هم ٔ�ولو¬ت المغرب في جميع مخططاته �قaصادية الس:تÊDات وما

  .و�ج
عية بفضل التوâات الرسمية ziو�

ة اع وركيز ونظرا Sٔهمية الفلاح dعتباره فاPلا ٔ�ساس:يا في هذا القط
Hساس:ية لكل «نمية فلاح�ة، فإن كل ا�ططات و�ستراتيجيات الفلاحHة ٔ

ذ» ٔ�ن و�ن وتدريب وإرشاد وإخ�ار الفلاح، تخصص Tانبا Éما لعمليات «ك
سواء كانت تقÊية ٔ�و اقaصادية ٔ�و اج
عية تعتبر  ،المعلومات الفلاحHة

الإنتاج مدÌلا ٔ�ساس:يا لت¶ديث القطاع الفلاá وتطو�ره، وتوجHه �رامج 
  .نحو اSٔفضل وdلتالي تحسين وضعية الفلاLين والرفع من مس:تواهم المعDشي

من ٔ�هم الوسائل  ا منوبما ٔ�ن الإرشاد الفلاá والقروي ¿شكل واLد
التي تعتمدها اQو� من ٔ�Tل إنعاش التنمية القروية، فإن تحقHق هذه 

ابة اSٔهداف يتوقف Pلى قدرة �رامج الإرشاد الفلاP áلى الإس:ت"
لحاجHات وتطلعات الفلاLين وكذا تقديم معلومات Éمة، كما و·يفا، ومتميزة 

  .عن المصادر اSٔخرى المتاLة iلفلاLين
وانطلاقا من ·ون هذا القانون ا�ي نحن بصدد دراس:ته يهدف إلى 
اLٕداث المكaب الوطني للاس�شارة الفلاحHة كمؤسسة عمومHة «تمتع 

لمالي وتخضع لوصاية ومراق�ة المالية ziو� dلشخصية المعنوية و�س:تقلال ا
الإستراتيجية  المطبقة Pلى الم¦ش�تٓ العامة، وا�ي س:يعهد إليه تطبيق

الجديدة للإرشاد الفلاá، فإننا س:نصوت dلإيجاب Pلى هذا المشروع، 
 ،áنظرا لما يمث¹ من خطوة لت"اوز النقص الحاد في مجال الإرشاد الفلا

منهم، مع  %5تغطية الحالية iلفلاLين dلإرشاد حHث لا تتعدى �س:بة ال 
درهما لكل فلاح من حHث الميزانية ا�صصة للإرشاد الفلاá،  15كلفة 

وهو ما يعوق �س:ت"ابة iل¶اجHات المتزايدة، ولاس:í في ظل التحولات 
  ."المغرب اSٔخضر"التي Tاءت في إطار مخطط 

كل الإجراءات والتدابير وdلمناس:بة، فإننا نطلب من الحكومة ٔ�ن تت ذ 
ما يواâه من تحد¬ت  مالتي تمكن من تحسين هذا القطاع وتقويته ٔ�ما

  .المنافسة من طرف المنتوTات اSٔجÊبية
  .والسلام Pليكم ،شكرا Pلى ان��اهكم

********************        
الفريق الفريق الفريق الفريق     المس�شار الس:يد الصادق الرغيوي dالمس�شار الس:يد الصادق الرغيوي dالمس�شار الس:يد الصادق الرغيوي dالمس�شار الس:يد الصادق الرغيوي dسمسمسمسم    تدÌلتدÌلتدÌلتدÌل    ::::VVVVIIIIالملحق الملحق الملحق الملحق 

    مÊاقشة مشروع قانونمÊاقشة مشروع قانونمÊاقشة مشروع قانونمÊاقشة مشروع قانونبمبمبمبمناس:بة ناس:بة ناس:بة ناس:بة     الفHدرالي iلوLدة واQيمقراطيةالفHدرالي iلوLدة واQيمقراطيةالفHدرالي iلوLدة واQيمقراطيةالفHدرالي iلوLدة واQيمقراطية
يتعلق dلإنتاج البيولوi jلمنتوTات الفلاحHة يتعلق dلإنتاج البيولوi jلمنتوTات الفلاحHة يتعلق dلإنتاج البيولوi jلمنتوTات الفلاحHة يتعلق dلإنتاج البيولوi jلمنتوTات الفلاحHة     39.1239.1239.1239.12رقم رقم رقم رقم 

        ....والمائيةوالمائيةوالمائيةوالمائية

بة ¿شرفني ٔ�ن ٔ�تدÌل dسم الفريق الفHدرالي iلوLدة واQيمقراطية بمناس: 
المتعلق dلإنتاج البيولوi jلمنتوTات  39.12مÊاقشة مشروع قانون رقم 

 البيولوj الإنتاج و«ثمين Òشجيع إلى الفلاحHة والمائية، ا�ي يهدف
 في المساهمةو  جمعها ٔ�و التلقائية النبا+ت وقطف وجمع الفلاحHة iلمنتوTات

  .البيولوj الإنتاج ط�نم المهتمين المنت"ين دÌل تحسين Pبر المس:تدامة التنمية
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 التنوع Pلى والحفاظ البD.ة Pلى المحافظة إلى المشروع هذا يهدف كما
jة  و�س:ت"ابة البيولوHات الفلاحTلى المنتوP لطلبات المس:ته5 المتزايدة

   .البيولوj الإنتاج نمط وفق
  الس:يد الرئDس،

إذا  ٬لهاتعد الفلاLة البيولوجHة فرصة حقHقHة يتعين Pلى المغرب اس:تغلا
والتي تحترم عملية إنتاâا  P٬لمنا ٔ�ن المنتوTات الطبيعية الخالية من المبيدات

المعايير البيH3ة وتحافظ Pلى مذاق وجودة هذه المواد، س:تكون موضوع 
اس:تهلاك مفضل Ìلال الس:نوات القادمة، حHث تعرف ان�شاراً وإق�الا 

dداد المغاربة المق�لين  ،متزايداً ب�ؤرP�Pلى هذه المنتوTات الطبيعية كما ٔ�ن ٔ
  .في «زايد مس:تمر

تحقHق اSٔمن الغذائي Pلى المدى الطويل يفرض Pلى اQو� إقرار  إن
مقاربة بديÍ للإنتاج تحد من الضرر ا�ي يطال  الطبيعة والحاTة المل¶ة 
لاPٕادة إنعاش التربة ومÊحها التنوع البيولوj الضامن لاس:تمرارية اEال 

فلاLين Pلى تدبير ٔ�كثر عقلانية iلموارد الطبيعية بهدف الحيوي، وحث ال
  .ضمان اس:تمرار�تها

إنه dت من المؤكد ٔ�ن الفلاLة البيولوجHة يمكن ٔ�ن Òشكل محركا هاما 
iلتنمية التكÊولوجHة إذا اقترنت بمس:توى جHد من الكفاءة ¿سمح بمراكمة 

بد من ٔ�ن لا وهنا. Pائدات ٔ�Pلى من ت5 التي تحققها المنتوTات التقليدية
تقوم الحكومة بمسؤوليتها في عمليات إرشاد الفلاح و«كوينه حتى ينعم بمزا¬ 

  .التطور الحاصل في مجال العلم الزراعي
ويعُد هذا المشروع اليوم ا�ي س:نصوت Pليه dلإيجاب، بداية انخراط 
بلادp في مسار �ه
م dلإنتاج البيولوi jلمنتوTات الفلاحHة والمائية، 
من Ìلال Òشجيع و«ثمين المنتوج البيولوi jلمنتوTات الفلاحHة والمائية 
وكذا المساهمة في التنمية المس:تدامة من Ìلال تحسين دÌل المنت"ين المهتمين 

  .بهذا ا¢نمط من الإنتاج

حول قانون التصفHة iلس:نة المالية حول قانون التصفHة iلس:نة المالية حول قانون التصفHة iلس:نة المالية حول قانون التصفHة iلس:نة المالية     فرق اùSٔلبيةفرق اùSٔلبيةفرق اùSٔلبيةفرق اùSٔلبيةمداÍÌ مداÍÌ مداÍÌ مداVVVVIIIIIIII::::     ÍÌالملحق الملحق الملحق الملحق 
2009200920092009....  

  ،الس:يد الرئDس المحترم
�ن ٔ�تناول الكلمة dسم فرق اùSٔلبية في إطار مÊاقشة قانون  ¿شرفنئ

Sٔعرض Pلى ٔ�نظار مجلس:نا الموقر وâة نظرp حول  2009التصفHة لس:نة 
هذا المشروع، مس"لين في البداية ٔ�ن هذا المشروع يعتبر البادرة المالية 

تاج iلعهد اQس:توري الجديد ا�ي ن لى iلحكومة الجديدة بعد ÒشكHلها ك اSٔو
 ٔ�، وما بني Pليها 2011سست õ بلادp مÊذ المحطة التاريخية لفاتح يوليوز 

اLٕدى اSلٓيات اSٔساس:ية iلرقابة  - dلمناس:بة  - وهو يعتبر  ،من اس:تحقاقات
البرلمانية Pلى الحكومة، إلا ٔ�ننا ¤تمنى ب�نٔ لا تت"اوز هذه القوانين الس:ن�ين 

�رامجها واس:توطانها  حتى ¤تمكن من مساء� الحكومة ومراق�ة مدى تنفHذ
  .التي التزمت بها ومدى مطابقتها والتصريح الحكومي ا�ي Tاءت به

يتضح لنا Tليا من Ìلال  2009وdلرجوع إلى قانون التصفHة لس:نة 
إلى  2008اSٔرقام الواردة فHه «راجع �س:بة نفقات ال�س:يير dلمقارنة مع س:نة 

، وزار¬ اقطاP 11من طرف  %90، كما ٔ�ن نفقات �س��ر بلغت 63%
، وهنا ن�ساءل عن التفاوت الواضح %9.6وزارة لم تت"اوز  20بHD حوالي 

بين القطاPات الوزارية في مجال �س��ر العمومي، بHD نفقات ال�س:يير 
   .بمختلف الوزارات %95فaت"اوز 

ومن ٔ�Tل تدارك سلبيات �س:بة الإنجاز بين مختلف القطاPات 
لا ٔ�ن ت�Ìٔذ الحكومة بعين �عتبار القطاPات ¤تمنى مس:تق� ،الحكومHة

واع
دات إضافHة  ج
عية من ٔ�Tل تمكHنها من موارد�ستراتيجية و�
  .حتى «تمكن من Ìلق فرص شغل Tديدة، وdلتالي تمتص ٔ�فواج البطا�

  .صوت dلإيجاب لفائدة هذا المشروعلا ¿سعنا إلا ٔ�ن ن وفي اÌSٔير
  .والسلام Pليكم


